



Crna Gora
GLAVNI GRAD – PODGORICA
Izborna komisija Glavnog grada - Podgorica
Broj: 5484/20
Podgorica, 25 .08.2020. godine

DRŽAVNA IZBORNA KOMISIJA

PODGORICA

PREDMET: Zahtjev za davanje mišljenja za postupanje biračkog odbora po zahtjevima za glasanje putem pisma

Polazeći od činjenice da je Ustavni sud Crne Gore, na sjednici održanoj 24. avgusta 2020. godine, donio odluku kojom se ukidaju odredbe tačke 1 al.3 i 4 Pravila o glasanju putem pisma, u dijelu koji glasi: „u mjestu prebivališta“, otvorilo se nekoliko spornih pitanja o načinu na koji će postupati birački odbori po zahtjevima za glasanje putem pisma. U ovim situacijama postoji mogućnost neujednačenog postupanja biračkog odbora po ovim zahtjevima.

Ovo se prije svega odnosi na zahtjeve za glasanje putem pisma za birače koji se na dan izbora nalaze van mjesta prebivališta (u drugim opštinama na teritoriji Crne Gore), a ispunjavaju uslove za glasanje putem pisma iz tačke 1 Pravila o glasanju putem pisma. Pri činjenici da se po ovim zahtjevima postupa po isteku roka propisanog za prijem zahtjeva za glasanje putem pisma (13,00 časova), postavlja se pitanje kako postupiti ukoliko na biračkom mjestu ima više zahtjeva za glasanje putem pisma od birača koji se nalaze u više opština, kao i od onih sa teritorije opštine u kojoj se i glasa. Vrlo je vjerovatno da se, zbog postupanja po velikom broju zahtjeva za glasanje putem pisma, od kojih su neki van mjesta prebivališta, povjerenici biračkog odbora ne mogu vratiti do zatvaranja biračkog mjesta (do 20,00 časova). Dakle, udaljenost mjesta do kojeg je potrebno doći, gustina saobraćaja i mogući zastoji na putu prilikom dužeg putovanja, itd, takođe su okolnosti koje je potrebno uzeti u obzir prilikom postupanja po ovim zahtjevima.

U tim okolnostima, mišljenja sam da bi bilo cjelishodno dati instrukcije biračkom odboru za postupanje prilikom glasanja putem pisma, jer su moguće situacije da povjerenici za glasanje putem pisma, neće biti u mogućnosti da, do zatvaranja biračkog mjesta, omoguće glasanje putem pisma svim biračima koji su podnijeli zahtjev, a posebno ne biračima koji se nalaze van mjesta prebivališta.

Zbog potrebe definisanja ujednačenog postupanja biračkih odbora po zahtjevima za glasanje putem pisma, molim za hitno postupanje.

S poštovanjem,

PREDSJEDNIK
Veselin Vukčević

